



Vlada Srbije, Ministarstvo finansija

Za ministra g Sinišu Malog

Predmet:

MOLBA DA SE PRODUŽI ROK ZA DOSTAVLJANJE STATISTIČKOG IZVEŠTAJA U APR ZA 2020.G. DO DATUMA 31.3.2021.G.

Poštovani ministre,

Obaćamo Vam se ispred Računovodstvene komore Srbije, kao resornom ministru u čijoj je nadležnosti rad Agencije za privredne registre, da zbog poteškoća u softverskoj i hardverskoj podršci koju je trebao da obezbedi APR u postupku dostavljanja Statističkog izveštaja za 2020.g. produžite rok za dostavljanje sa 28. februara na 31. mart 2021.g.

Naime upravo je Računovodstvena komora Srbije inicirala da se prede na zakonom dozvoljeno, dostavljanje Godišnjih Finansijskih izveštaja, samo jednom u godini do 31. marta, taj predlog je uvažen i usvojena odredba u Zakonu o računovodstvu sa odloženom primenom, gde će važiti za dostavljanje FI za 2021.g. sa rokom 31. mart 2022.g.

Iz veoma opravdanih razloga i otežanih uslova u postupku dostavljanja Statističkog izveštaja za 2020.g., čiji je rok 28. februar 2021.g., molimo Vas da izdate instrukciju i dozvolite da se za 2020.g. Statistički izveštaji u APR dostave najkasnije do datuma 31. marta 2021.g.

Razlozi su sledeći:

- 1) Već dugi niz godina pristup aplikaciji za dostavljanje finansijskih izveštaja u APR je tek od 20. januara a trebao bi biti od 1. januara;
- 2) Od izveštajne 2019.g. povećan je broj za više od 70.000 preduzetnika koji po zakonu vode dvojno knjigovodstvo i dostavljaju u APR finansijske izveštaje, što je opteretilo softver a očito da APR nema ni adekvatnu hardverski podršku, da u kontinuitetu bez prekida radi aplikacija i da primi podatke sadržane u Statističkim finansijskim izveštajima; Kod unosa podataka veoma često traje prekid rada zbog greške koja se javlja, usled tehničkih problema u funkcionisanju aplikacije;

- 3) Kod unosa podataka, zbog nabrojanih problem, u aplikaciji se brišu već uneti podaci, značajno se otežava i produžava rad kod unosa Statističkog izveštaja za jedno pravno lice, unosi se pravna nesigurnost u radu i dodatno opterećuje već preopterećena računovodstvena profesija;
- 4) Više puta smo inicirali da se menja “Pravilnik o tehničko-tehnološkim postupcima za formiranje kvalifikovanog elektronskog potpisa i kriterijuma koje treba da ispune sredstav za formiranje kvalifikovanog elektronskog potpisa”, koje je 2008.g. donelo Ministarstvo za trgovinu i telekomunikacije, gde bi bilo neophodno propisati i definisati jedinstvene parametre za izradu klijentskih softvera za korišćenje digitalnih sertifikata za kvalifikovani elektronski potpis, taj predlog je sadržan i u našim inicijativama koje smo Vama dostavljali za neophodno unapređenje propisa i procedura.

Molili smo da se zauzmete da softveri institucija koje su u Vašoj nadležnosti, gde je i APR, obezbede softversku i hardversku podršku za neometan unos podataka.

Računovode svake godine imaju iste, strašne, probleme u komunikaciji sa APR-om gde nemaju adekvatnu podršku od APR-a ali imaju i problem kada istovremeno na računaru koriste više različitih digitalnih sertifikata koji koriste različite klijentske softvere, koje im je omogućio pomenuti Pravilnik Ministarstva za trgovinu.

Poštovani ministre, zbog svega navedenog i zbog usvojene odredbe, da se za 2021.g. Godišnji Finansijski izveštaji dostavljaju sa datumom 31. mart 2022.g. molimo Vas da izdate saglasnost, da se Statistički finansijski izveštaji dostave za 2020.g. do datuma 31. mart 2021.g. iz razloga koji su navedeni, odnosno zbog tehničkih problema u funkcionisanju aplikacije APR putem koje se dostavljaju podaci za Statističke izveštaje.

Nadamo se da će Ministarstvo finanisija razumeti važnost pomeranja roka na 31. mart 2021.g. za dostavljanje Statističkog izveštaja za 2020.g. iz opravdanih razloga i da će u toku 2021.g. otkloniti sve problem koji se javljaju godinama i da će naredna godina značiti adekvatnu softversku i hardversku podršku, aplikacije putem koje se dostavljaju finansijski izveštaji.

U očekivanju Vašeg pozitivnog rešenja,
Srdačno Vas pozdravljamo, kao i vaš kabinet

Predsednik Udruženja Računovodstvena komora Srbije
mr Snežana Mitrović
Beograd, 17.02.2021.g.

